
 
 
 

SÓ ABRA QUANDO AUTORIZADO 
 
 

LEIA COM ATENÇÃO AS INSTRUÇÕES ABAIXO 
  

 

CONFIRA O SEU CADERNO 
                                                                                               

01. Este caderno de provas contém questões de múltipla escolha dispostas em ordem numérica, com apenas uma alternativa correta. 

02. Confira seu caderno quando o Fiscal de Sala autorizar, pois não lhe será entregue outro, exceto no caso do item 3. 

03. Se houver falhas: folhas em branco, páginas trocadas, falta de questão, má impressão, levante o braço. O Fiscal de Sala trocará 

seu caderno. 

04. Confira se o caderno de questões corresponde ao cargo para o qual se inscreveu. 
 

INSTRUÇÕES E CUIDADOS NO PREENCHIMENTO DA FOLHA DE RESPOSTAS 
                                                                                                                                             Como preench er: 

                                                                                                                                       

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
ATENÇÃO: 

 

01.  Use para rascunho as partes em branco do caderno. 

02.  Não será permitido qualquer outro material sobre a carteira, que não seja o da prova.  
 

 

 
 
 

PREENCHIMENTO OBRIGATÓRIO  nº  Insc.  _____________ 
 
 

_______________________________________________________________________________________________ 
Nome por extenso  

 

CARGO: PROFESSOR DE EDUCAÇÃO BÁSICA II – LÍNGUA 
PORTUGUESA 

 

Este gabarito será destacado somente pelo Fiscal de  Sala no momento da entrega da Prova 
 

 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

Os candidatos aprovados poderão obter o CERTIFICADO  DE APROVAÇÃO deste concurso no site 
www.consesp.com.br  mediante pagamento de taxa. O envio será feito apó s a homologação do resultado.  

01. Confira cuidadosamente seus dados na Folha de Respostas, assine-a, e 

comunique ao Fiscal de Sala em caso de alguma divergência, não faça qualquer 

alteração em sua folha. 

02. Use caneta esferográfica de tinta azul ou preta. 

03. As Folhas de Respostas preenchidas a lápis, não serão aceitas. 

04. Preencha todos os espaços corretamente, a Leitora Óptica é sensível a marcas 

escuras.    

05. Ao terminar, verifique se todas as respostas foram marcadas, mais de uma 

resposta marcada ou rasurada, invalidará a questão. 

06. Leia atentamente as instruções na Folha de Respostas. 

07. Valem, exclusivamente, as respostas corretamente assinaladas na Folha de 

Respostas. 

 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 



PROFESSOR DE EDUCAÇÃO BÁSICA II – LÍNGUA 
PORTUGUESA 
 
CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 
 
01. Analise a seguinte frase. 
 

 “A gasolina sempre foi ____________ no Brasil, mas         
o etanol e o diesel ____________ deixam                    
todos ____________.” 

 

Em relação às normas de concordância nominal, assinale 
a alternativa que preenche corretamente as lacunas. 
(A) caro / consumidos / satisfeito 
(B) cara / consumidos / satisfeitos 
(C) cara / consumido / satisfeitos 
(D) caro / consumidos / satisfeitos 

 

02. Analise a seguinte frase. 
 

 “Na contagem de um domingo para ser 
esquecido, precisa-se de 22 titulares, mais os reservas e 
comissões técnicas.”   

 

O termo em destaque é  
(A) pronome reflexivo. 
(B) pronome apassivador. 
(C) conjunção condicional. 
(D) índice de indeterminação do sujeito. 

 

03. Dentre estas obras e os seus respectivos autores, indique 
aquela que pertença ao Realismo brasileiro. 
(A) Macunaíma – Mário de Andrade. 
(B) Iracema – José de Alencar. 
(C) Memórias Póstumas de Brás Cubas – Machado de 

Assis. 
(D) Fanfarras – Teófilo Dias. 

 

Leia o seguinte trecho da obra “Prosopopeia” de Bento 
Teixeira para responder às questões 04 e 05. 
 

“A Lâmpada do Sol tinha encuberto, 
Ao Mundo, sua luz serena e pura, 
E a irmã dos três nomes descuberto 
A sua tersa e circular figura. 
Lá do portal de Dite, sempre aberto, 
Tinha chegado, com a noite escura, 
Morfeu, que com subtis  e lentos passos 
Atar vem dos mortais os membros lassos.” 

 

04. O termo em destaque pode ser substituído, sem que haja 
a perda de sentido do contexto, por: 
(A) sutis. 
(B) luzidios. 
(C) sombrios. 
(D) intensos. 

 

05. Marque a opção que apresenta a Metáfora presente na 
obra acima. 
(A) “...encuberto / ...descuberto.” 
(B) “... sua luz serena e pura...” 
(C) “Morfeu, que com subtis e lentos passos...” 
(D) “A Lâmpada do Sol tinha encuberto...” 

 

06. Leia este trecho retirado do site IstoÉ. 
 

 O ministro espanhol Luis de Guindos tornou-se, nesta 
segunda-feira (19), o único candidato ___ vice-presidência 
do Banco Central Europeu (BCE), após ___ saída de 
última hora de seu rival irlandês, abrindo caminho para a 
Espanha voltar ___ cúpula do instituto emissor. 

 

 Quanto ao uso do acento grave indicativo de crase, 
aponte a alternativa contendo os termos que preenchem, 
correta e respectivamente, as lacunas. 
(A) a / à / a 
(B) à / a / à 
(C) à / à / à 
(D) a / a / a 

07. Analise a seguinte frase. 
 

 “Justiça de SP condena dupla que  tatuou testa de 
adolescente.” 

 

 O termo destacado é 
(A) pronome relativo. 
(B) conjunção integrante. 
(C) advérbio. 
(D) preposição. 

 

08. Observe a seguir. 
 

 “Cadastramento da biometria não foi feito por 29% dos 
eleitores na Capital.” 

 

 Assinale a alternativa que contém a forma verbal transcrita 
corretamente para voz ativa. 
(A) Fizessem. 
(B) Vão fazer. 
(C) Fizeram. 
(D) Farão. 

 

09. Analise o seguinte trecho. 
 

 “Meu interesse pela peregrinação começou há 15 anos, 
quando visitei a cidade de Santiago de Compostela .”  

 

 O termo em destaque é 
(A) vocativo. 
(B) sujeito. 
(C) agente da passiva. 
(D) aposto. 

 

10. Leia. 
 

 “A modelo Raica Oliveira aproveitou as belezas 
extraordinárias  de Marrocos.” 

 

 O termo destacado é 
(A) predicativo do objeto. 
(B) predicativo do sujeito. 
(C) vocativo. 
(D) predicado nominal. 

 

LÍNGUA PORTUGUESA 
 
11. Observe a ilustração. 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 A ilustração acima contém um humor relacionado ao uso 
do hífen em conformidade com a nova regra de ortografia. 
Desse modo, aponte a alternativa incorreta, ou seja, a 
alternativa em que a palavra deveria ser escrita com o uso 
do hífen, segundo a reforma ortográfica. 
(A) Semirrígido. 
(B) Autoestima. 
(C) Subrreitor. 
(D) Ultrassonografia. 

 

12. Em: “Ei! Vamos embora!”, a palavra destacada é uma 
interjeição que exprime sentido de 
(A) concordância. 



(B) despedida. 
(C) desculpa. 
(D) chamamento. 

 

13. Temos um encontro consonantal em 
(A) manhã. 
(B) molhado. 
(C) precário. 
(D) exceção. 

 

14. Assinale a alternativa que contém uma palavra que seja 
formada pelo processo de derivação parassintética. 
(A) Emagrecer. 
(B) Papelaria. 
(C) Incapaz. 
(D) Risonho. 

 

15. “Minha mãe tem hipertensão .” 
 

O prefixo hiper- da palavra em destaque tem sentido de 
(A) posição inferior. 
(B) excesso. 
(C) metade. 
(D) em torno de. 

 

16. Observe a tirinha de Hagar. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  

 

No diálogo, no segundo balão, a vírgula foi usada para 
separar o aposto. Das alternativas apresentadas, assinale 
aquela em que o termo separado por vírgula também seja 
aposto. 
(A) A mais famosa soprano do mundo, a neozelandesa 

Kiri te Kanawa, cantará acompanhada apenas por 
piano. 

(B) Participação crítica, cidadãos, é o caminho para um 
país melhor. 

(C) Deixe-me ajudá-lo, Excelência. 
(D) Por favor, Mário, preste atenção na apresentação. 

 

17. Tendo em vista o emprego de “a” e “há”, assinale a 
alternativa correta, segundo a norma-padrão da Língua 
Portuguesa. 
(A) Estamos há três dias do casamento. 
(B) Daqui há uma semana acontecerá os jogos. 
(C) Há três anos que estamos aqui. 
(D) Ele partiu a duas horas atrás. 

 

MATEMÁTICA 
 
18.  Alexandre cortou um quadrado com lados iguais a 

2 3 cm. Qual é a área desse quadrado? 
(A) 12 cm2 

(B) 14 cm2 

(C) 16 cm2 

(D) 18 cm2 

 

19. Assinale a falsa. 
(A) 1 cm = 0,01 m 
(B) 10 cm = 0,001 m 
(C) 20 cm = 0,2 m 
(D) 4 m = 400 cm 

 

20.  Assinale a alternativa que contém a distância entre os 
pontos (1,0) e (0,1). 
(A) 3 

(B) 0 
(C) 1 

(D) 2  
 
21. Observe: Y = x – 1. y é uma 

(A) parábola com concavidade para baixo. 
(B) reta crescente. 
(C) parábola com concavidade para cima. 
(D) reta decrescente. 

 

22. Calcule: 
2

4
 é igual a 

(A) - 2 2  

(B) 2  

(C) 2 2  

(D) 4 2  
 

23.  Um quadrado possui diagonal igual a 10 2 cm. Qual é a 
sua área? 
(A) 40 cm2 

(B) 60 cm2 

(C) 80 cm2 

(D) 100 cm2 

 

24.  Um gato corre 2 km em um dia. No dia seguinte corre 3 
km. No terceiro dia corre 1,5 km. Quantos metros esse 
gato correu nos três dias juntos? 
(A) 6.500 m 
(B) 5.000 m 
(C) 5.500 m 
(D) 6.000 m 

 

CONHECIMENTOS GERAIS 
 
25.  A contaminação das águas provoca efeitos devastadores. 

Como é chamado o processo, normalmente, de origem 
antrópica (provocado pelo homem), ou raramente de 
ordem natural, tendo como princípio básico a gradativa 
concentração de matéria orgânica acumulada nos 
ambientes aquáticos? 
(A)   Aquecimento Global. 
(B)   Efeito Estufa. 
(C)   Eutrofização. 
(D)   Chuva Ácida. 

 

26. O período da história ocorrido antes do “descobrimento” 
da América pelo navegador Cristóvão Colombo, período 
esse que designa a história ou o estado cultural dos 
habitantes das Américas, antes de seu contato com os 
europeus, foi denominado de: 
(A)   Iluminismo. 
(B)   Renascimento Científico. 
(C)   Heliocêntrico. 
(D)   Pré-colombiano. 

 

27. Acerca do continente Norte-Americano, assinale a 
alternativa correta. 
(A) Situado no Hemisfério Norte, o continente            

Norte-Americano é formado por dois países: Estados 
Unidos da América e Canadá. Localiza-se, também, 
na América do Norte o território da Groelândia, que 
pertence à Dinamarca. 

(B) É no Canadá que encontramos uma situação de 
melhor qualidade de vida e melhor distribuição da 
renda. 

(C) Do ponto de vista econômico, o Canadá é o país mais 
rico e desenvolvido da região. 

(D) No norte da América do Norte, principalmente na 
região do Alasca, encontramos plantio de milho em 
grande quantidade. 

 



28.  A Mata Atlântica é uma formação vegetal que está 
presente em grande parte da região litorânea brasileira. 
Ocupa, atualmente, uma extensão de aproximadamente 
100 mil quilômetros quadrados. É uma das mais 
importantes florestas tropicais do mundo, apresentando 
uma rica biodiversidade. 

  

São características da Mata Atlântica: 
I. floresta fechada e densa. 
II. fauna rica com a presença de diversas espécies de 

mamíferos, anfíbios, aves, insetos, peixes e répteis. 
III. pouca biodiversidade, com uma escassa presença de 

vegetais. 
IV. na região da Serra do Mar forma-se, na Mata 

Atlântica, uma constante neblina. 
 

As características corretas estão dispostas, APENAS, em 
(A)   I e II. 
(B)   II e IV. 
(C)   I, II e IV. 
(D)   II e III. 

 
29. A Constituição Federal do Brasil de 1988, também 

conhecida como a Constituição Cidadã, foi a sétima 
Constituição do Brasil desde a Independência. Elaborada 
por 558 constituintes durante 20 meses, ela foi 
promulgada no dia 5 de outubro de 1988. Possui 245 
artigos, dividida em nove títulos. Essa Constituição é 
considerada a mais completa, principalmente, no sentido 
de garantir para o povo brasileiro os direitos à cidadania.  
A Constituição de 1988, dentre outros, garante: 
(A) a extinção de eleições diretas para os cargos de 

presidente da República, governadores de estados e 
prefeitos municipais. 

(B) a definição  do mandato presidencial de seis anos. 
(C) o não estabelecimento do direito de voto para os 

analfabetos. 
(D) o fim à censura aos meios de comunicação, obras de 

arte, músicas, filmes, teatro etc. 
 
30.  Com relação ao Censo realizado em 2010 sobre a 

população indígena do Brasil, assinale a afirmação 
correta. 
(A)   Corresponde a menos de 1% da população brasileira.  
(B)   Corresponde a 5% da população brasileira, sendo o 

tupi-guarani a maior etnia existente. 
(C)   Os povos indígenas se concentram mais no Sul do 

Brasil. 
(D)   Todos os indígenas têm o Guarani como língua 

oficial. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


